



Успешная семья Поволжья

Семья Рыбаковых из Большой Орши 7 – 8 июля будет представлять Республику Марий Эл на ежегодном конкурсе Приволжского федерального округа «Успешная семья Поволжья», который пройдет в Чебоксарах.



Многодетная семья Рыбаковых. Фото Н. Вязниковой.

Весной семья из Оршанского района стала победителем регионального этапа данного конкурса.

Следует отметить, что целью конкурса является формирование позитивного имиджа семьи, развитие и пропаганда семейных ценностей и традиций, творческого потенциала, культурное и образовательное развитие детей, воспитывающихся в замещающих семьях ПФО.

Многодетной семье Рыбаковых уже более 23 лет. Елена Леонидовна и Александр Иванович воспитывают 11 детей.

- Мама Лена добрая, все ее уважают и любят. Она умеет поддерживать в трудную минуту и согреть своим теплом, когда иногда бывает грустно и горько, - рассказывают о своей маме дети.

По профессии Елена Леонидовна – пекарь. Она очень вкусно готовит, и вся семья помогает ей в этом. Кроме того, она увлекается вязанием крючком, цветоводством, разведением домашней птицы, делает поделки из бросового материала. А еще она любит рыбалку, туризм и лыжи. Принимает участие в районных соревнованиях по лыжам и биатлону.

Папа Саша - защитник семьи и мастер на все руки.

- У него всегда все получается, - делятся дети.

По характеру Александр Иванович добрый, отзывчивый и трудолюбивый. Он является активным членом добровольно-народной дружины деревни. По образованию Александр Иванович – педагог, работал в Старокрещенской школе, позже перепрофилировался на

каменщика. Дом, в котором живет семья, Александр Иванович построил сам. Как и жена, активно увлекается спортом: играл в футбольной команде «Луч», участвовал в лыжных гонках района.

Дети во всем берут пример с родителей.

Старшая, Александра, хотя уже замужем и вместе с мужем и маленькой дочкой живет в Казани, часто приезжает домой, помогает родителям по хозяйству.

Юля увлекается различными видами спорта: легкой атлетикой, бегом, армрестлингом, биатлоном, велосипедом. Девушка имеет множество наград как за спортивные, так и за учебные достижения.

Диана ходит на секцию туризма, баскетбола и футбола, любит кататься на лыжах. Как и сестра участвует в соревнованиях и занимает призовые места.

Арина увлекается танцами, любит ездить на велосипеде и лыжах. А еще очень любит домашних животных, особенно улитку Карамельку.

Витя с удовольствием посещает секцию футбола и туризма. А еще он помощник папе и маме по хозяйству – кормит собак, кроликов.

Оля с интересом читает, рисует, играет в настольные игры. У нее тоже есть свои домашние обязанности: мыть посуду, приборка, уход за цветами.

Вова помогает папе чинить и мыть машину, а еще любит играть в войнушки.

Андрей, Кристина, Полина и Даша частенько вместе читают, рисуют, смотрят мультфильмы. Но любимое времяпровождение – это

совместные с родителями походы и рыбалка. А еще они любят кормить домашних животных и выгуливают собак.

Рыбаковы имеют большое домашнее хозяйство: земельный участок и хозяйство, в котором живут куры, козы, кролики, собаки, черепахи и рыбки.

В семье стремятся сохранять и множить семейные традиции. Со дня рождения семьи традиционными здесь стали такие праздники как День семьи, любви и верности, День матери и День отца, Новый год и Рождество, дни рождения и Пасха. Одна из важных традиций семьи – чтить память героических предков. Парад Победы 9 Мая, шествие в «Бессмертном полку» - всегда долгожданное и важное событие для семьи.

Большая семья Рыбаковых дружная и активная. Здесь не любят сидеть на месте. Всей семьей они ходят на прогулки, в театр, кино и на выставки, в туристические походы, ездят на рыбалку или в лес за грибами и ягодами, катаются на велосипедах и лыжах. Активно участвуют они в жизни школы, детского сада и деревни, различных районных и республиканских мероприятиях. А главное в этой семье – любовь, понимание и взаимовыручка.

Пожелаем нашей семье незабываемых мгновений, ценного опыта и новых друзей. Не бойтесь экспериментировать, внедрять новое, самовыражаться и совершенствоваться, успехов вам!

Екатерина ПОПЦОВА.

Власть и общество

Глава Марий Эл поздравил соцработников с профессиональным праздником



Почетное звание присвоено Зинаиде Гавриловне Бердниковой. Фото пресс-службы Главы РМЭ.

В Марийском государственном академическом театре оперы и балета им. Эрика Сапаева прошло торжественное мероприятие, посвященное Дню социального работника. В нем принял участие Глава Марий Эл Александр Евстифеев.

Перед началом мероприятия Глава региона осмотрел специализированный транспорт – автомобили для перевозки пожилых и маломобильных граждан, оборудованные специальными приспособлениями для перевозки колясочников. Александр Евстифеев отметил, что минувший год в условиях ограничений, связанных с коронавирусом, показал, насколько необходимым и эффективным является такой транспорт.

Приветствуя собравшихся, Глава республики отметил, что нелегкий труд соцработников требует высоких личных качеств, особой компетентности, безграничного милосердия и готовности прийти на помощь тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

Глава Марий Эл добавил, что в социальной сфере Марий Эл трудятся 3 тыс. человек. Функционирует 55 государственных учреждений. Социальной поддержкой жителей занимается более 100 некоммерческих организаций. Различные виды помощи и поддержки ежегодно получают 390 тыс. жителей региона, среди которых ветераны войны и труда, инвалиды, одинокие пенсионеры, малообеспеченные семьи.

Александр Евстифеев акцентировал, что Правительством РМЭ работе соцсферы, улучшению ее материальной базы уделяется особое внимание. Большим подспорьем в этом стали нацпроекты. Так, в рамках нацпроекта «Демография» в 2019 году приобретено 18 единиц автотранспорта для доставки в медицинские организации лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности. Построен жилой корпус Красностекловарского дома-интерната на 100 человек. Активно развиваются информационные системы. Прием граждан в центрах осуществляется в режиме «одного окна».

В завершение ряд соцработников республики был отмечен заслуженными наградами. Так, указом Главы Республики Марий Эл за заслуги в организации социальной помощи гражданам и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный работник социальной защиты населения Республики Марий Эл» присвоено социальному работнику Комплексного центра социального обслуживания населения в Оршанском районе Зинаиде Бердниковой.

Завершается подписка на районную газету «Вперед» на второе полугодие 2021 года

Подписаться на газету можно:

- в любом отделении Почты России или у почтальонов - 439,26 руб.
- в редакции газеты (п. Оршанка, ул. Пролетарская, 8) с доставкой на рабочее место - 348 руб.
- через сайт Почты России: <https://podpiska.pochta.ru>

По всем вопросам подписки звоните по тел. 8(83641) 2-43-05, 2-36-37.

Власть и общество

Встреча с генконсулом Туркменистана в РФ

Глава Марий Эл Александр Евстифеев провел рабочую встречу с генеральным консулом Туркменистана в Российской Федерации (г. Казань) Атадурды Байрамовым.

Стороны обсудили вопросы развития торгово-экономического сотрудничества. Межрегиональное партнерство Республики Марий Эл с Туркменистаном осуществляется, главным образом, по инициативе отдельных хозяйствующих субъектов республики в рамках внешнеэкономической деятельности. При этом с 2018 года наблюдается ежегодное увеличение объемов внешнеторгового оборота Марий Эл с Туркменистаном. В прошлом году внешнеторговый оборот составил 189 млн рублей.

С 2017 года объем взаимной торговли приходится на долю

экспорта. В товарной номенклатуре традиционно преобладают древесина и изделия из нее, а также готовые продукты из зерна, злаков, мучные кондитерские изделия.

- Рад приветствовать Вас в Республике Марий Эл. Вы опытный дипломат. У вас достойный опыт работы, работали в Вене, Женеве, три года служите консульскому делу в Российской Федерации. Это говорит о Вашем опыте. Наши контакты в экономической сфере есть, они характеризуются эпизодическими договорными отношениями, отмечен рост внешнеторгового сотрудничества. Работу надо наращивать, наши предприятия разных форм собственности готовы сделать свои предложения, чтобы экономическую активность усилить, - сказал Александр Евстифеев.

Глава региона отметил также, что гуманитарные связи Марий Эл с Туркменистаном осуществляются в образовательной сфере. В рамках экспорта образовательных услуг вузы Марий Эл – Поволжский государственный технологический университет и Марийский государственный университет проводят ежегодные выездные профориентационные и презентационные мероприятия в Туркменистане.

Студенты вузов Туркменистана принимают участие в международных научно-образовательных мероприятиях на базе вузов Марий Эл, в частности, в 2019 году в III заключительном туре Открытой международной студенческой интернет-олимпиады по математике на базе ПГТУ.

В настоящее время в вузах Марий Эл обучается 509 граж-



Фото пресс-службы Главы РМЭ.

дан Туркменистана.

Отдельно Атадурды Байрамов поблагодарил Александра Евстифеева за куль-

турно-гуманитарные отношения и возможность обучения туркменских студентов в вузах Марий Эл.

На заседании Правительства республики

На заседании Правительства республики, которое провел Глава Марий Эл, речь шла о сохранении численности занятого населения и увеличении количества рабочих мест при реализации национальных проектов, а также в целом о ситуации на рынке труда.

Было отмечено, что в регионе активно ведется реализация 46 региональных проектов по 11 направлениям стратегического развития, практически все они сосредоточены на улучшении ситуации на рынке труда.

В рамках региональных проектов нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной

предпринимательской инициативы» реализуется механизм по комплексной поддержке малого и среднего предпринимательства.

Увеличение объемов строительных работ по нацпроектам «Безопасные и качественные дороги» и «Жилье и городская среда» обеспечивает сохранение в строительной отрасли рабочих мест и создание новых.

Детально отчет о проводимой работе по сохранению рабочих мест с учетом специализации отраслей представили министры в своих докладах.

По итогам рассмотрения вопроса, Глава Марий Эл подчеркнул, что за последнее время

Правительством региона проделана серьезная работа по укреплению рынка труда и созданию новых рабочих мест. Однако рост безработицы есть, и властям республики необходимо вместе проработать меры сохранения занятости населения, предложить варианты трудоустройства всем, кто по какой-то причине потерял работу.

На заседании Правительства республики обсуждалась еще одна важная тема - вакцинация населения.

Министр здравоохранения республики Марина Панькова в своем докладе обратила внимание на стремительное ухудшение эпидемиологической

ситуации в регионе, что вызвано низкими темпами вакцинации.

- Среди причин низких темпов вакцинации - недостаточная ответственность руководителей организаций за здоровье своих сотрудников. В целях предупреждения возникновения очагов инфекции прошу рассмотреть вопрос о введении ограничительных мероприятий на предприятиях при регистрации заболевших, - обратилась Марина Панькова к Главе республики.

Министр здравоохранения привела статистические данные по количеству госпитализаций и подчеркнула, что единственная

возможность остановить рост заболеваемости - вакцинация, но не все жители это понимают.

Было отмечено, что низкие темпы вакцинации связаны с опасениями осложнений после прививки. Министр заверила, что с начала прививочной кампании в регионе поствакцинальных осложнений зарегистрировано не было, наблюдались только допустимые реакции на введение вакцины.

Александр Евстифеев напомнил о социальной ответственности каждого взрослого жителя и добавил, что без вакцинации к новому году республика получит следующую волну распространения коронавируса.

Глава Марий Эл предложил Владимиру Кожанову возглавить Движение поддержки общественных инициатив

Об этом Глава региона сказал во время встречи с активом Движения поддержки общественных инициатив, которая прошла в Доме творческих союзов в Йошкар-Оле.

По словам Александра Евстифеева, общественность вносит огромный вклад в развитие республики, решение общих

задач, участвует в благоустройстве территорий, сохранении культурного наследия и воспитании патриотизма. Глава Марий Эл добавил, что важно привлекать к этой работе больше участников, поэтому необходим инициативный и активный житель марийского края, душой болеющий за родную землю, который

возглавит Движение.

Такое предложение общественники поддержали единогласно.

Глава Марий Эл призвал участников встречи обсудить также актуальную для региона тему - реализацию нацпроектов, поскольку наряду с индивидуальной программой социально-

экономического развития республики, нацпроекты позволяют двигаться вперед по многим направлениям и повышать качество жизни рядовых граждан.

Глава региона обсудил с общественниками также инициативы, озвученные Президентом России Владимиром Путиным в Послании Федеральному Собранию. В

частности, говорилось о снижении госдолга.

На встрече обсуждались актуальные вопросы, касающиеся реализации в регионе культурных и просветительских проектов и социально-значимых инициатив, формирования комфортной городской среды, популяризации здорового образа жизни.

30 км межпоселковых и внутрипоселковых газопроводов будет построено в текущем году в Марий Эл

Глава Марий Эл принял участие в заседании Президиума Правительственной комиссии по региональному развитию в РФ с руководителями субъектов страны, которое провел заместитель председателя Правительства России Марат Хуснуллин.

Один из рассматриваемых вопросов - реализация мероприятий по газификации населен-

ных пунктов и подключению потребителей к газораспределительным сетям в рамках реализации поручений Президента РФ по итогам Послания Федеральному Собранию.

В Марий Эл на 1 июня уровень газификации составляет 89,43%, сельской местности - 78,63%. Газификация населенных пунктов осуществляется в

соответствии с республиканской программой «Газификация и газоснабжение в Республике Марий Эл на 2019-2023 годы».

Согласно Программе газификации в этом году планируется построить 30 км межпоселковых и внутрипоселковых (распределительных) газопроводов общей стоимостью 1,36 млрд рублей.

В настоящее время в целях

исполнения перечня поручений Президента Российской Федерации, а также в рамках реализации Послания Главы государства Федеральному Собранию создана межведомственная рабочая группа. Министерством промышленности, экономического развития и торговли республики совместно с администрациями муниципальных образований и

ООО «Газпром газораспределение Йошкар-Ола» проведена работа по подготовке информации о не газифицированных домохозяйствах в газифицированных населенных пунктах, садоводческих и огороднических некоммерческих товариществах и оценочной стоимости финансирования мероприятий по газификации таких домовладений.

Финансовое оздоровление предприятий водопроводно-канализационного хозяйства

Под руководством Александра Евстифеева прошло совещание, которое было посвящено деятельности муниципальных водоканалов. В нем приняли участие члены Правительства республики и руководители ресурсоснабжающих компаний.

В настоящее время в муниципальных образованиях ухудшается ситуация по платежной дисциплине предприятий водопроводно-канализационного хозяйства.

- Цифры по задолженности увеличиваются, что соответственно вызывает озабоченность ресурсоснабжающих организаций и органов власти. Необходимо отметить, что увеличение задолженности происходит несмотря на то, что сегодня в региональном бюджете предусмотрены сбалансированные суммы, которые Марий Эл направляет на поддержку деятельности водоканалов. Кроме

того, проводится работа внутри самих предприятий по улучшению финансового положения, но результат мы имеем отрицательный, - проинформировал Александр Сальников.

Первый заместитель Председателя Правительства республики добавил, что в результате установленных ограничений становится невозможным исполнение текущих обязательств надлежащим

образом, в том числе по своевременной оплате потребленных энергоресурсов. В настоящий момент необходимо принять решение о возможном возвращении к той схеме, которая принципиально удовлетворяла и муниципальные образования, и предприятия водопроводно-канализационного хозяйства, и ресурсоснабжающие организации. Глава Марий Эл такое решение поддержал и поручил

ответственным лицам совместно с энергоснабжающими организациями проработать систему мер, которая позволит улучшить платежную дисциплину предприятий и обеспечить надлежащую работу систем жизнеобеспечения муниципальных образований.

Организационно-аналитическое управление Главы Республики Марий Эл.

20 июня – День медицинского работника

Уважаемые работники и ветераны системы здравоохранения Республики Марий Эл!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!
Жизнь человека – главная ценность, и ее мы безоговорочно доверяем «ангелам в белых халатах».

Уважение к медработникам особенно выросло в период пандемии. Тысячи медиков ежедневно помогали и продолжают помогать людям в борьбе с коронавирусной инфекцией, и днем и ночью проявляя мужество, терпение и стойкость. Вы не только взяли на себя основную нагрузку по лечению заболевших COVID-19, но и оказываете психологическую помощь пациентам, поддерживаете их. Многие из медработников, работая в «красной зоне», переболели сами, были на грани жизни и смерти, но после выздоровления без сомнения вновь отправились в обсерватор спасать людей. Своим благородным трудом вы на деле подтверждаете преданность выбранной профессии и главные человеческие качества: сострадание и любовь к ближнему.

Сегодня развитию здравоохранения в Республике Марий Эл уделяется повышенное внимание. В рамках национального проекта, реализуемого по инициативе Президента России В.В. Путина, проводится капитальный ремонт больниц и поликлиник, поступает новое оборудование, совершенствуется медицинское обслуживание, активно внедряются технологии «бережливого производства», строятся фельдшерско-акушерские пункты.

Наряду с нацпроектами в Марий Эл реализуется индивидуальная программа социально-экономического развития, а также федеральная адресная инвестиционная программа, что позволяет комплексно решать вопросы здравоохранения. До конца года будет завершено строительство высокотехнологичного перинатального центра в г. Йошкар-Оле, ведется строительство здания родильного отделения в г. Волжске.

Благодарю всех медиков за профессионализм и внимательное отношение к пациентам. Выражаю признательность ветеранам здравоохранения, которые внесли большой вклад в развитие медицины Республики Марий Эл.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и благополучия!

*Глава Республики Марий Эл
А.А. ЕВСТИФЕЕВ*

Уважаемые работники и ветераны учреждений здравоохранения Оршанского района!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Представители вашей профессии всегда пользуются особым уважением и почетом за то, что посвящают себя благороднейшему делу – заботе о здоровье человека. Ваша работа сложна и ответственна, а труд требует полной отдачи сил, опыта, знаний, душевной щедрости.

Второй год вы отмечаете праздник в непростых условиях. Во время пандемии особенно ярко проявились ваш профессионализм, надежность, готовность прийти на помощь тем, кто в ней нуждается. Находясь на передовой в борьбе с опасной инфекцией, вы подтверждаете преданность выбранному делу, демонстрируете лучшие человеческие качества. Низкий поклон вам за высокий и славный труд, за терпение, за бессонные ночи и спасенные жизни!

Желаем вам благополучия, стабильности и здоровья! Мира и добра вам и вашим семьям!

*Глава Оршанского муниципального района,
секретарь местного отделения
партии «Единая Россия»
А.В. ШАБАЛИН
Глава администрации
Оршанского муниципального района
А.Л. ПЛОТНИКОВ*

Будь в курсе

Новые онлайн-сервисы

В Оршанской ЦРБ начали работу четыре онлайн-сервиса, которые помогут получать пациентам самую актуальную информацию о расписании работы врачей поликлиники в своем смартфоне.

Чат-боты и навык в голосовом помощнике Яндекс Алиса «Медсестра Снежана» расскажут об актуальном графике работы врачей не только взрослой, но и детской поликлиники Оршанской ЦРБ.

Новыми помощниками родителей маленьких пациентов стали три чат-бота в мессенджерах Telegram, Viber, социальной сети ВКонтакте и навык в голосовом помощнике Алиса.

Использование голосового помощника позволит помимо смартфонов, компьютеров и планшетов получать информацию и из умной колонки.

Чат-боты:

Telegram https://t.me/orshmedmari_bot

ВКонтакте <https://vk.com/orshmari>

Viber <https://orsh.medmari.ru/foot.php>

Голосовой помощник Алиса:

<https://alice.ya.ru/s/e38d04fa-2909-47fc-a3c5-15659b9>.

Для запуска в голосовом помощнике Алиса достаточно сказать Алисе: «Запусти навык Медмари медсестра Снежана».

Ценный труд медсестры на селе

На селе фельдшерско-акушерский пункт - это не просто медицинское учреждение. Многие люди утверждают, что хороший сельский медик врачует и тело, и душу.

Так и есть: медик на селе – человек уважаемый. Ведь именно он ежедневно стоит на страже здоровья детей и взрослых, именно к нему спешат люди за избавлением от недугов.

Чирковский фельдшерско-акушерский пункт является одним из лучших в районе. Рабочий день заведующей ФАПом Ольги Ивановны Актанасовой – это череда дел, которые не терпят отлагательства: грамотно и своевременно оказать доврачебную медицинскую помощь, ведь у фельдшеров не существует времени суток, выходных и праздников; умело организовать лечебно-профилактическую работу на своем участке; грамотно построить работу по организации лечебного процесса; с полным охватом провести профилактические медицинские осмотры; на должном уровне – диспансерное наблюдение за детьми и беременными женщинами, пациентами с хроническими заболеваниями и одиночными односельчанами; своевременно направить больных, нуждающихся во врачебной медицинской помощи, в поликлинику или стационар ЦРБ. В сложившейся в настоящее время эпидемиологической обстановке в связи с распространением новой коронавирусной инфекции особенно необходима санитарно-просветительская работа среди населения, и этой работой Ольга Ивановна активно занимается. Кроме того, она принимает непосредственное участие в вакцинопрофилактике населения. Так, на ее участке от COVID-19 привито 136 человек.

На подведомственной ей территории – деревнях Чирки, Беляево и Кордемка – проживает 33 ребенка и 290 взрослых, 112 из которых старше 60 лет. И у каждого из них – свои болячки, проблемы, которыми так хочется поделиться с отзывчивым, всегда готовым выслушать медиком. Ну и доброе слово, как известно, не хуже таблеток лечит.

– Я родилась в деревне Чевернур Моркинского района, – рассказывает Ольга Ивановна. – После окончания школы поступила в Йошкар-Олинское медицинское училище. Почему в медицину? Даже не знаю. Наверное, хотелось помогать людям.

Ольга Ивановна окончила медицинское училище в 1986 году по специальности «Медицинская сестра» и по направлению начала работать медсестрой в Медсанчасти № 1 г. Йошкар-Олы. Через четыре года судьба занесла ее в Оршанский район. Тогда она стала работать фельдшером Чирковского фельдшерского пункта. Был период в жизни, когда по жизненным обстоятельствам О.И. Актанасова оставила медицину. Но с 1997 года опять вернулась: сначала – медицинской сестрой Чирковской школы, затем – старшей медсестрой детского сада «Березка» в селе Шулка. С января 2010 года Ольге Ивановне предложили должность медсестры



Шулкинского ФАПа, и она согласилась. А еще через год Ольга Ивановна вновь вернулась в Чирковский ФАП на должность заведующей – медицинской сестры и уже работает здесь одиннадцатый год.

В своей профессиональной деятельности Ольга Ивановна работала с хорошими людьми и профессионалами своего дела. Многому научили ее в свое время Римма Леонидовна Климбовская и Маргарита Парфеновна Кузьминых, поэтому и работать на такой ответственной должности было не страшно.

Ольга Ивановна делится, что больше всего вызовов бывает в осенне-весенний период и зимой. Летом деревенским жителям некогда болеть.

Медицинский работник постоянно повышает свой профессиональный уровень. Имеет первую квалификационную категорию по специальности «Сестринское дело». С коллегами у нее тоже сложились прекрасные отношения. За профессиональное мастерство и долголетний труд медицинский работник имеет ряд наград. Так, одна из последних – Почетная грамота Министерства здравоохранения Республики Марий Эл (2017 г.).

На вопрос, какими качествами должен обладать настоящий медик, Ольга Ивановна в первую очередь называет умение выслушать и неравнодушие. А сельчане очень довольны работой местного фельдшера и благодарны за отзывчивость, доброту и внимание.

В канун Дня медицинского работника поздравляем Ольгу Ивановну и всех медицинских работников Оршанского района. Будьте всегда здоровы, радуйтесь жизни! Успехов во всем, благополучия в жизни и долгих лет профессиональной деятельности!

*Нина ТУРАШОВА.
Фото О. Сулловой.*

Актуально

В Марий Эл из-за роста заболеваемости COVID-19 вновь вводятся ограничения

15 июня Александр Евстифеев внес изменения в Указ Главы Республики Марий Эл от 17 марта 2020 года «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Республики Марий Эл в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».

В связи с угрозой распространения вируса в республике вновь вводится ряд ограничений. Организациям и индивидуальным предпринимателям необходимо перевести на дистанционный режим работы не менее 30% работников, особенно граждан старше 65 лет, а также лиц, имеющих хронические заболевания. При этом сотрудники, получившие прививку от новой коронавирусной инфекции, не учи-

тываются и могут продолжать работу в обычном режиме.

Согласно внесенным изменениям, в торгово-развлекательных центрах запрещается нахождение несовершеннолетних лиц без сопровождения родителей или законных представителей, приостанавливается работа детских игровых комнат. Кроме того, в торговых центрах прекращается работа бесплатных точек доступа Wi-Fi.

До 5 июля в Марий Эл установлен режим повышенной готовности. По-прежнему запрещается проведение массовых мероприятий, сохраняется обязанность граждан использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания и соблюдать социальную дистанцию при посещении помещений и мест массового пребывания людей.

Разоблачаем мифы о вакцинации против COVID-19: прививки не приводят к заболеванию!

За свою недолгую историю существования иммунизация от коронавирусной инфекции успела обрасти мифами и предрассудками.

Несмотря на развитие интернет-технологии и доступ к информационным ресурсам в режиме non-stop, многие предпочитают читать, слушать и смотреть непроверенные или откровенно фейковые новости о вакцинации против COVID-19, чем обращаться к авторитетным источникам. Чтобы не утруждать вас поисками медицинской информации, мы будем по одному развенчивать самые популярные мифы, сложившиеся вокруг прививок.

Итак, миф первый и самый популярный: в результате вакцинации можно заболеть COVID-19.

Здесь необходимо отметить: «после» не означает «вследствие»! На сегодняшний день ни одна из вакцин от коронавирусной инфекции, зарегистрированных и разрешенных к применению во всем мире, не содержит живую культуру SARS-CoV-2. Таким образом, заболеть COVID-19 из-за вакцинации нельзя, как и заразить других людей.

Однако после – можно. Это связано с тем, что иммунитет к коронавирусной инфекции вырабатывается на 21-й день по завершении полного курса иммунизации, и в те-

чение этого времени привитый человек может столкнуться с коронавирусом. Разумеется, антитела появляются уже спустя несколько дней после инъекции, но их может быть недостаточно для надежной защиты организма. К тому же только что вакцинированные люди могут начать ощущать себя неуязвимыми перед инфекцией, которая держала их в постоянном страхе весь прошлый год, и пренебрегать стандартными мерами безопасности. Поэтому специалисты настоятельно советуют уделять особое внимание своему здоровью на период выработки поствакцинального иммунитета, соблюдать правила профилактики и не рассчитывать на моментальный эффект сразу же после прививки.

Еще одни возможные причины заболевания – заражение коронавирусом непосредственно перед иммунизацией или проведение прививки в инкубационный период инфекции. Иными словами, человек может пройти вакцинацию, будучи уже больным, и не знать об этом.

Резюмируя сказанное, отметим: сама по себе прививка от коронавирусной инфекции не способна спровоцировать заболевание вакцинированного человека и сделать его заразным.

Пресс-служба Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл.

ГИБДД-инфо

Детский дорожно-транспортный травматизм

С 11 июня по 31 августа сотрудники Госавтоинспекции проведут комплекс мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма

За июнь-август 2020 года на территории Марий Эл зарегистрировано 36 ДТП, в результате которых ранения различной степени тяжести получили 40 детей, и один ребенок погиб.

ДТП с погибшим ребенком произошло 18 июня прошлого года в Звениговском районе. В дер. Новая Липша 40-летний водитель, не имея права управления и управляя трактором МТЗ, совершил наезд на девятилетнего мальчика-пешехода, который, по предварительным данным, запрыгнул на прицеп и, не удержавшись, совершил падение с транспортного средства под колеса прицепа, после чего водитель скрылся с места ДТП. В результате ДТП мальчик скончался, водитель был разыскан.

В течение летнего периода

сотрудники Госавтоинспекции проведут масштабную профилактическую работу с детьми по неукоснительному соблюдению правил дорожного движения. Профилактические беседы с юными участниками дорожного движения будут проводиться и в самых отдаленных от федеральных дорог населенных пунктах республики.

Сотрудниками полиции также будут организованы и различные мероприятия: конкурсы, занятия, просмотры видеороликов в организациях отдыха и оздоровления детей.

Для водителей двухколесного транспорта

Только за 1-10 июня сотрудники Госавтоинспекции проверили более 370 водителей мото и велотранспорта и пресекли более 40 нарушений.

За 2021 год в Марий Эл зарегистрировано 18 ДТП с участием мототранспорта, в которых 21 человек получил ранения различной степени тяжести, один из них - это несовершеннолетний, а также зарегистрировано восемь наездов на велосипедистов, в которых пострадало восемь человек, семь из которых - несовершеннолетние.

Госавтоинспекция напоминает, что движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет должно осуществляться по велосипедной дорожке или полосе для велосипедистов. При отсутствии указанных дорожек велосипедист может двигаться по правому краю проезжей части или по обочине. Если отсутствует возможность ехать по правому краю дороги, разрешено двигаться по тротуару или пешеходной дорожке. Движение на велосипедах детям младше 14 лет по проезжей части запрещено, движение велосипедистов от семи до 14 лет должно осуществляться только по тротуарам, пешеходным, велосипедным и велопешеходным дорожкам. Движение детей младше семи лет возможно только по тротуарам, пешеходным и велопешеходным дорожкам.

Для управления мопедами и скутерами необходимо водительское удостоверение катего-



Фото Госавтоинспекции.

рии М, получение которого возможно с 16 лет, либо любой другой категории, для управления легкими мотоциклами, то есть мотоциклами с мощностью двигателя менее 150 куб. см и максимальной скоростью не более 60 км/ч водительское удостоверение категории А1, для остальных мотоциклов водительское удостоверение категории А.

Особого внимания заслуживает перевозка пассажиров на мототранспорте. Согласно действующему законодательству, она разрешена водителям мотоциклов, имеющим водительское удостоверение категории А или подкатегории А1 в течение двух лет и более и возможна лишь при наличии специально оборудованного места. Помимо этого, обязательное использование мотоциклетного шлема. Не разре-

шается даже при наличии шлема перевозить несовершеннолетних до 12 лет на заднем сидении мотоцикла.

За управление мототранспортом без водительского удостоверения (в том числе без водительского удостоверения требуемой категории), в соответствии с ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ предусмотрен административный штраф в размере от 5000 до 15 000 рублей и помещением транспортного средства на специализированную стоянку, водителем, за передачу управления мототранспортом лицу, заведомо не имеющему права управления, - в соответствии с ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ предусмотрен штраф в размере 30 000 рублей.

Отделение по пропаганде безопасности дорожного движения УГИБДД МВД по РМЭ.

Семья и закон

Трудоустройство несовершеннолетних

Вопрос: Какие есть особенности при трудоустройстве несовершеннолетних?

Ответ: В связи с тем, что многие подростки в настоящее время пытаются заработать собственные денежные средства в летний период особую актуальность приобретают вопросы трудоустройства несовершеннолетних.

Особенности трудоустройства лиц в возрасте до 18 лет определяются трудовым законодательством, коллективными договорами, соглашениями.

Согласно ст. 63 Трудового кодекса Российской Федерации прием на работу несовершеннолетних по общему правилу допускается по достижении ими возраста 16 лет, снижение возраста до 14 лет для заключения трудового договора допускается с соблюдением дополнительных условий: заключение трудового договора в свободное от учебы время; легкий труд, не причиняющий вреда здоровью и не нарушающий процесса обучения, согласие одного из родителей и органа опеки и попечительства.

Законодательством Российской Федерации предусмотрен ряд особенностей: лица, не достигшие возраста 18 лет при заключении трудового договора, подлежат обязательному предварительному медицинскому осмотру и в дальнейшем, до достижения возраста 18 лет, ежегодно подлежат обязательному медицинскому осмотру (ст. ст. 69, 266 ТК РФ); для лиц, не достигших возраста 18 лет, при приеме на работу не устанавливается испытание (ст. 70 ТК РФ); нельзя принимать несовершеннолетнего на работу по совместительству (ст. 282 ТК РФ); в религиозные организации (ч. 2 ст. 342 ТК РФ), а также на работу, выполняемую вахтовым методом (ст. 298 ТК РФ); несовершеннолетние работники не несут полной материальной ответственности или коллективной (бригадной) материальной ответственности (ст. 244 ТК РФ).

Установлена сокращенная продолжительность рабочего времени (ст. 92 ТК РФ): для работников в возрасте до 16 лет - не более 24 часов в неделю; для работников в возрасте от 16 до 18 лет - не более 35 часов в неделю.

Продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать (ст. 94 ТК РФ): для работников (включая лиц, получающих общее образование или среднее профессиональное образование и работающих в период каникул) в возрасте от 14 до 15 лет - четыре часа, в возрасте от 15 до 16 лет - пять часов, в возрасте от 16 до 18 лет - семь часов; для лиц, получающих общее образование или среднее профессиональное образование и совмещающих в течение учебного года получение образования с работой, в возрасте от 14 до 16 лет - два с половиной часа, в возрасте от 16 до 18 лет - четыре часа.

Предусмотрены работы, на которых запрещается применение труда лиц в возрасте до 18 лет (ст. 265 ТК РФ): работы с вредными и (или) опасными условиями труда; подземные работы, а также работы, выполнение которых может причинить вред здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных клубов и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания); переноска и передвижение работниками в возрасте до 18 лет тяжестей, превышающих установленные для них предельные нормы.

Перечень тяжелых работ и работ с вредными или опасными условиями труда, при выполнении которых запрещается применение труда лиц моложе 18 лет, установлен Постановлением Правительства РФ от 25.02.2000 N 163.

Камиль МУРТАЗИН, помощник прокурора Оршанского района.

Прокурорская проверка

Компенсация за вредные условия труда выплачена

По результатам прокурорской проверки выявлены нарушения требований трудового законодательства при выплате компенсации за вредные условия труда работникам образовательного учреждения.

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения трудового законодательства в МОУ «Оршанская средняя общеобразовательная школа» по поступившему обращению работников столовой образовательного учреждения.

В ходе проведенной проверки установлены факты нарушения требований трудового законодательства, в части начисления компенсационных выплат за вредные (опасные) условия труда работникам столовой. Компенсационные выплаты в размере 12% от окладной части заработной платы работникам столовой, а именно поварам и подсобным рабочим кухни, при начислении входили в составную часть минимального размера оплаты труда. Вместе с тем, учитывая положения ст. 147 ТК

РФ, указанные выплаты должны выплачиваться в повышенном размере, сверх минимального размера оплаты труда.

Таким образом, девяти работникам столовой Оршанской школы не начислены и не выплачивались компенсационные выплаты за вредные (опасные) условия труда в период с 15 февраля 2019 года по 1 апреля 2021 года в общем размере 61 тыс. рублей.

По указанным нарушениям прокуратурой района внесено представление в адрес директора образовательного учреждения, по результатам рассмотрения которого ранее не учитывающиеся выплаты компенсационного характера начислены и выплачены работникам.

Материалы проверки направлены в Государственную инспекцию труда по Республике Марий Эл для рассмотрения вопроса о возбуждении административного дела по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ и находятся на рассмотрении.

Камиль МУРТАЗИН, помощник прокурора Оршанского района.

Пенсионер

Досрочная пенсия в связи с сокращением штата

Люди, оставшиеся без работы в предпенсионном возрасте, могут выйти на пенсию на два года раньше установленного срока.

Такое право возникает, если человек потерял работу в связи с увольнением по сокращению штатов или из-за ликвидации предприятия.

Решение о назначении пенсии ПФР принимает только по предложению органов службы занятости населения. Страховой стаж оставшегося без работы предпенсионера должен составлять не менее 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин. Также у них должно быть накоплено

минимальное число пенсионных коэффициентов: в 2021 году - 21.

В текущем году право на страховую пенсию по старости имеют женщины, родившиеся в первом полугодии 1965 года, в возрасте 56,5 лет, и мужчины, родившиеся в первом полугодии 1960 года, - в 61,5 год. Соответственно, при невозможности трудоустройства граждане могут выйти на пенсию на два года раньше указанного возраста.

Досрочная пенсия безработным назначается со дня обращения за ней и выплачивается до дня достижения возраста, дающего право на страховую пенсию по старости или на досрочную пенсию по другим основа-

ниям. После этого человеку необходимо вновь обратиться в Управление ПФР с заявлением о назначении пенсии. Кроме того, предпенсионер, получивший досрочную пенсию, должен извещать Управление ПФР об изменении жизненных обстоятельств: о числе иждивенцев, трудоустройстве или переезде.

В Медведевском МРУ досрочную пенсию по представлению органов службы занятости получают 11 человек, в том числе в Оршанском районе два человека. Средний размер их пенсии составляет 14 309,43 рубля.

УПФР в Медведевском районе РМЭ (межрайонное).

Дата

Малокугунурские девушки на войне

80 лет отделяет нас от того рокового дня, когда 22 июня 1941 года гитлеровская Германия напала на Советский Союз. Это черный день календаря в нашей истории - величайшая катастрофа за всю тысячелетнюю историю России.



Женщины на войне воевали наравне с мужчинами. Фото из открытых источников.

С древнейших времен воюют мужчины, и всегда считалось, что война - это мужское дело, по природе на войне женщинам не место.

Из-за огромных потерь в Красной армии в начальный период войны с весны 1942 года стали массово призывать на войну и девушек. За время войны всего было мобилизовано до 1,5 млн женщин. Они заменили мужчин на тех позициях, где могли их действительно заменить, а мужчин отправляли в боевые части, на передовую. Наши соотечественницы служили во всех родах войск, но больше их было в военно-медицинских частях и в войсках противовоздушной обороны (ПВО). Много их было также и среди снайперов, пулеметчиц, партизан, летчиц, танкистов, зенитчиков и т.д., а санитарки самоотверженно вытаскивали с поля боя и под огнем противника много раненых и многие из них погибли. Все они сражались наравне с мужчинами. Ничего подобного не было ни в одной армии мира.

Из деревни Малый Кугунур на войну были мобилизованы четыре девушки: Анфиса Кирилловна Камаева, Анастасия Егоровна Конечникова, Анна Афанасьевна Орехова, Анна Ильинична Сурская.

А.А. Орехова после войны рассказывала, как их, малограмотных шупленьких деревенских девчат, привезли в лютые

морозы в Ленинград в зенитную часть защищать Дорогу жизни по льду Ладоги от налетов немецкой авиации. Переодели их в зимнюю мужскую одежду огромных размеров. Чтобы валенки не спадали с ног, набивали бумагу. Никакого женского белья не было. В таком обмундировании трудно было передвигаться по снегу.

Никакого укрытия от пронизывающего ветра и лютых морозов - кругом голое пространство. Из снежных блоков сами соорудили укрытие, где сидели круглые сутки и спали, не раздеваясь, а скудную пищу привозили в армейских термосах.

Научили как обращаться с зенитной пушкой, распределили обязанности в расчетах. Командиром был выздоравливающий после ранения лейтенант - единственный мужчина.

Рассказывала Анна Афанасьевна, как при первом налете немецких бомбардировщиков они от страха забились в свое укрытие и впали в оцепенение. Командир несколько раз выстрелил в воздух из пистолета и стал выкидывать их из укрытия отборным матом, кого пинком, кого тычком, кого за шкуру, угрожая пристрелить тех, кто немедленно не займет свою позицию у орудия. Так они приняли первое боевое крещение. Постепенно страх отходил, они лихо стали отстреливаться, мешая немцам бомбить автоколонны, доставляющие в осажденный Ленинград бесценный груз.

А.И. Сурская обслуживала азростаты-заграждения, чтобы немецкие бомбардировщики не могли снижаться для пристрельного бомбометания особо важных объектов.

А.Е. Конечникова служила при прожекторе, установленном на грузовике. Они «шарили» ночное небо, чтобы «защепить» немецкие бомбардировщики для пристрельной стрельбы нашим зенитчикам. Кстати, эти прожектора изготовляли в Йошкар-Оле на заводе № 298, ныне завод полупроводниковых приборов.

К счастью все наши девушки демобилизовались невредимыми и создали свои семьи.

Везде на войне сложно, тяжело и опасно, но не восхищаться мужеством всех женщин страны, мобилизованных на войну, невозможно.

Война. Сколько бы поколений не прошло, это страшное слово не забудется, его мы будем помнить всегда. Будем помнить о наших отцах и дедах, матерях и бабушках, положивших головы за нас или пропавших без вести. Мы помним всех, мы храним в нашей памяти боль потерь и счастье Победы.

Малокугунурцы помнят обо всех 127 земляках, ушедших на войну, увековечив их имена в мемориале, открытом в 2018 году в деревенском парке.

Анатолий СУРСКИХ.

Свеча памяти

Ко Дню памяти и скорби стартует Всероссийская онлайн-акция «Свеча памяти».



Каждый год 22 июня в рамках Всероссийской общенациональной акции «Свеча памяти» по всей России зажигаются свечи в ночной тишине в память о тех, кто прошел через ужас Великой Отечественной войны и навсегда остался на поле боя или дожил до седин.

В этом году «Свеча памяти» также пройдет в онлайн-формате – зажечь символическую свечу сможет любой желающий на сайте проекта деньпамяти.рф в период с 15 по 22 июня. Каждая виртуальная свеча – это 1 рубль, который пойдет на медицинскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны.

Организатор акции: Благотворительный фонд «Память поколений» - российская некоммерческая организация по оказанию адресной высокотехнологичной помощи ветеранам боевых действий. Основана 22 июня 2015 года. За время своего существования оказала помощь более 15 000 ветеранам по всей стране на сумму 1,7 миллиарда рублей.

Цель акции - зажечь как можно больше виртуальных свечей, чтобы не только почтить погибших в Великой Отечественной войну соотечественников, но и помочь тем из них, кто сегодня с нами.

Пламя свечи, колышущееся на ветру – это символ памяти сердца: чем больше свечей зажжется 22 июня 2021 года, тем больше сердец откликнется и скажется «спасибо», тем больше людей никогда не забудут тех, чьи жизни навсегда изменились 22 июня 1941 года.

ОБРАЗОВАНИЕ

Внедрение новых программ воспитания в образовательных организациях

В образовательных организациях республики активно проходят мероприятия по разработке и внедрению новых программ воспитания. С 1 сентября общеобразовательные организации будут реализовывать апробированные рабочие программы. Федеральным проектом «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации», входящим в нацпроект «Образование», большое внимание уделено программам воспитания. Цель национального проекта - воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций путем вовлечения к 2025 году 25 процентов граждан Российской Федерации в систему патриотического воспитания. Обновленные программы воспитания будут содержать план мероприятий по решению данных задач.

В мае на базе Лицея Бауманского состоялась панельная дискуссия по теме «Модель сетевого взаимодействия в решении задач и разработки и внедрения рабочих программ воспитания в образовательных организациях Республики Марий Эл». В мероприятии принимали участие представители отделов образования, директора школ, завучи по воспитательной работе. Рассматривались такие вопросы, как «Формы воспитательной работы: кинообразовательный проект», «Реализация государственных приоритетов воспитания в образовательных организациях».

Во время панельной дискуссии были рассмотрены актуальные вопросы реализации программ воспитания, педагоги делились опытом, давали рекомендации. Дискуссия имела большую практическую значимость. В настоящее время новые программы воспитания реализуются в пяти ресурсных центрах и 21 опорной школе.

Минобрнауки РМЭ.

Поздравляем

По работе и заслуги

К Дню социального работника ряд наград получили работники Комплексного центра социального обслуживания населения в Оршанском районе. Благодарность Министерства социального развития Республики Марий Эл вручена Алевтине Вениаминовне Самаевой. Почетными грамотами Министерства социального развития Республики Марий Эл награждены: бухгалтер Татьяна Леонидовна Овчинникова, уборщик служебных

помещений Надежда Викторовна Конечникова, социальные работники Михаил Георгиевич Васнев и Клавдия Васильевна Яндыганова. Благодарностью Министерства социального развития Республики Марий Эл отмечены: заведующая отделением Антонина Николаевна Ломакина, социальные работники Раисия Федоровна Топкаева и Зинаида Андреевна Краснова.

Лучший социальный работник

В Республике Марий Эл с 4 мая по 10 июля проходил республиканский этап Всероссийского конкурса на звание «Лучший работник организации социального обслуживания». В номинации «Лучший социальный работник

организации социального обслуживания» приняла участие социальный работник из деревни Чирки Наталья Александровна Королева, которая заняла второе место. Поздравляем Наталью Александровну!

Человек и закон

Вниманию граждан - владельцев оружия

В соответствии с п. 6 Указа Президента РФ от 17 мая 2021 г. N 286 «Об обеспечении безопасности при проведении мероприятий чемпионата Европы по футболу UEFA 2020 года в г. Санкт-Петербурге» на территориях г. Санкт-Петербурга и Выборгского района Ленинградской области в период действия усиленных мер безопасности запрещен оборот гражданского и служебного оружия (далее - оружие) и боеприпасов (за исключением экспонирования, учета, хранения и изъятия оружия и боеприпасов, передачи, перевозки, транспортирования, использования, ввоза в Российскую Федерацию и вывоза из Российской Федерации спортивного огнестрельного оружия и патронов к нему в целях подготовки и проведения всероссийских и международных спортивных соревнований по стрелковым видам спорта, а также передачи, ношения, транспортирования и использования оружия и боеприпасов при исполнении работниками организаций с

особыми уставными задачами возложенных на них федеральным законом служебных обязанностей по защите жизни и здоровья граждан, собственности, по охране природы и природных ресурсов, ценных и опасных грузов, специальной корреспонденции).

При планировании посещения г. Санкт-Петербурга и Выборгского района Ленинградской области в период действия усиленных мер безопасности требуется оставить имеющееся оружие по месту его хранения. В случае обнаружения граждан на вышеуказанных территориях с имеющимся зарегистрированным оружием на законных основаниях, оно будет изъято, а к владельцу приняты меры в соответствии с действующим законодательством.

Центр лицензионно-разрешительной работы
Управления Росгвардии по РМЭ.

Оршанка. Колледж. ru

Лето, солнце, турслет!

Наконец-то пришло теплое лето. Не за горами - сессия и каникулы. По давней традиции, учебный год у нас завершается ярким аккордом - турпоходом.

В этом году по объективным причинам решили поменять его форму и провести туристический слет.

Надо сказать, что идея удалась. Студенты первых и вторых курсов собрались у второго корпуса, чтобы поучаствовать в туристической полосе и краеведческих конкурсах. Было много веселых и познавательных станций. Ребята учились разводить костры, собирать палатку, определять виды растений и цветов Марий Эл, пользоваться туристическим снаряжением, пели походные песни, проходили турполосу.

Посвящение в туристы состоялось! Каждая команда представляла свое название и девиз. Сдавали рапорт

готовности начальнику похода Н.А. Кудряцеву. Как всегда, были также номера художественной самодеятельности и зажигательный студенческий флэшмоб.

Проголодавшихся юных туристов в столовой ждал вкусный бесплатный обед. А пока жюри подводило итоги, ребята вволю «оторвались» на дискотеке.

В заключение были объявлены результаты слета. Так, первое место заняла группа 1ф, второе – 2нк, третье – группы 2до и 1до.

Свежий воздух, молодая удаль, задор, песни и танцы, азарт сделали этот день незабываемым. Хорошее настроение всем участникам было обеспечено.

Огромное спасибо большой команде преподавателей-организаторов слета во главе с заместителем директора по воспитательной работе С.В. Летовой, а также М.В. Семенову и В.Ю. Николаевой.

Методкабинет ОМК.



На познавательной станции. Фото предоставлено ОМК.

Наши на Таире

На базе центра «Таир» проходил республиканский этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2021».

Мероприятие посетили и мы, студентки Оршанского многопрофильного колледжа из групп 2нк, 2до, 2ф.

В первый день состоялось торжественное открытие республиканской Школы профсоюзного актива по теме: «Формирование гражданской активности студентов через органы студенческого самоуправления. Роль и место профсоюзной организации». Открыла мероприятие Л.В. Пуртова, председатель Региональной организации Общероссийского Профсоюза образования в Республике Марий Эл.

Также мы слушали лекцию по теме: «Школа гражданской активности и личностного роста».

Затем мы приняли участие в тренинге на командообразование в группах «Вертушка», где смогли познакомиться друг с другом.

Вечером все насладились песнями под гитару.

Второй день начался с представления профсоюзных организаций, а затем мы наблюдали, как проходят конкурсные задания участников Всероссийского конкурса. В задании «Автопортрет» участники показали лидер-

ские качества и свою роль в профсоюзной деятельности, а задания «Блиц» и «Сюрприз» выявляли то, как они смогут быстро сориентироваться в экстремальной ситуации и ответить на вопросы в течение определенного времени.

После конкурсных заданий студенты слушали лекцию по теме: «Правовое обеспечение деятельности профсоюзных организаций», а также приняли участие в тренинге «Формы и методы работы Студенческих Советов общежитий».

В завершение дня состоялось награждение победителей конкурса.

За эти два дня мы и отдохнули в красивых местах, и приобрели ценные знания и новые знакомства. У всех остались только положительные эмоции. Все участники конкурса были общительными, доброжелательными и уважительно друг к другу относились. Спасибо колледжу за такую возможность, а также благодарим преподавателя М.В. Семенову за сопровождение и заботу.

*Екатерина ЯКОВЛЕВА,
студентка 2 курса школьного отделения.
Фото автора.*



Команда ОМК.

Человек и закон

Антимонопольное законодательство в вопросах и ответах

В минувшую пятницу в администрации Оршанского муниципального района состоялась встреча с представителями УФАС по Республике Марий Эл.

Были обсуждены проблемные вопросы, связанные с применением антимонопольного законодательства, законодательства о естественных монополиях, о размещении закупок, а также иных законов, подконтрольных антимонопольному органу.

Представляем вашему вниманию некоторые вопросы и ответы специалистов на них.

Вопрос: В каких сферах в Республике Марий Эл наиболее часто нарушается антимонопольное законодательство?

Ответ: Марийским УФАС России на протяжении многих лет нарушения антимонопольного законодательства выявляются на рынках оказания транспортных услуг, в сферах жилищно-коммунального хозяйства и при осуществлении государственных закупок.

Вопрос: Какие нарушения в сфере государственных закупок вы бы могли назвать самыми частыми?

Ответ: В большинстве случаев нарушения в сфере государственных закупок совершаются в связи со стремительными изменениями законодательства о контрактной системе и несвоевременным отслеживанием заказчиками данных изменений.

Среди наиболее частых выявляемых нарушений можно отметить неразмещение в реестре контрактов документов о приемке, несоблюдение процедуры расторжения и закрытия контракта, неразмещение проекта сметы контракта в составе документации о закупке, устанавливаются факты подписания документов о приемке, несмотря на невыполнение работ в полном объеме.

Вопрос: Как много нарушений в сфере рекламы фиксируется в нашей республике, и каких нарушений больше всего?

Ответ: Вопрос соблюдения законодательства о рекламе в настоящее время является актуальным, в связи с чем Марийским УФАС России на 2021 год одной из тем специализации выбрана тема «Контроль за соблюдением законодательства при размещении наружной рекламы», поскольку от размещения той или иной рекламы зависит продвижение товаров и финансовое

благополучие бизнеса, и в свою очередь реклама должна быть надлежащей, не вводить потребителей в заблуждение и не призывать к потреблению вредных товаров, влияющих на здоровье граждан.

За истекший период 2021 года вынесено 24 решения о признании нарушения Закона о рекламе. Среди частых нарушений можно отметить рекламу финансовых услуг, размещаемую без указания всех существенных условий, а также наружную рекламу табака, табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции, курительных принадлежностей (трубок, сигаретной бумаги, зажигалок, устройств для потребления никотинсодержащей продукции, кальянов), которая в соответствии с Законом о рекламе запрещена.

Марийское УФАС России борется с размещением ненадлежащей рекламы и размещением рекламы, находящейся под запретом, в целях защиты прав граждан, являющихся потенциальными потребителями данных товаров и услуг.

Вопрос: Как вы узнаете о нарушениях? Можете реагировать только при поступлении жалобы, или есть какие-то другие методы?

Ответ: В большинстве случаев антимонопольным органом нарушения законодательства выявляются в ходе рассмотрения поступающих жалоб со стороны физических и юридических лиц.

Кроме того, в Марийское УФАС России поступают материалы, содержащие признаки нарушения законодательства, со стороны иных органов государственной власти.

В ходе рассмотрения как заявлений, так и поступающих материалов, в ряде случаев Марийским УФАС России устанавливаются и иные нарушения, о которых лицами не сообщается.

Также территориальному органу поступают поручения о проведении соответствующих контрольных мероприятий в различных сферах, по итогам которых устанавливаются либо не устанавливаются признаки нарушения антимонопольного законодательства.

Кроме того, антимонопольным органом самостоятельно проводятся мониторинги соблюдения лицами антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, законодательства о контрактной системе.

В целом можно сказать, что Марийское УФАС России действует в рамках полномочий, определенных для территориального органа.

Вопрос: Марийское территориальное управление ГКАП РСФСР образовано 17 октября 1991 года. В этом году у Марийского УФАС России юбилей — 30 лет. За это время ведомство провело значительную работу в целях развития конкуренции. Какая работа на развитие конкуренции в регионе планируется в дальнейшем?

Ответ: Деятельность Марийского УФАС России связана почти со всеми сферами функционирования и работы республики. Это рассмотрение важных и социально значимых вопросов для столицы, возбуждение дел по признакам нарушения законодательства РФ, проведение семинаров и круглых столов.

В данном направлении ведомство работает с момента своего создания.

В настоящее время в Марий Эл утверждены 34 ключевых показателя развития конкуренции в регионе, то есть определены товарные рынки, на которых будет обеспечена конкуренция для коммерческих организаций. Марийское УФАС России ведет работу в данном направлении и планирует в дальнейшем способствовать развитию конкуренции в регионе.

В связи с этим можно выделить основные цели и задачи для Марийского УФАС России:

- ✓ защита и развитие конкуренции на товарных рынках. При этом одними из приоритетных направлений являются рынки пассажирских перевозок Марий Эл, передача электрической и тепловой энергии, а также создание условий для недискриминационного доступа к сетям топливно-энергетического комплекса региона;

- ✓ пресечение фактов антиконкурентных соглашений на основных социально значимых рынках Республики Марий Эл, что позволит повысить уровень конкуренции в регионе, а также снизить затраты бюджета и потребителей услуг;

- ✓ развитие законодательства и повышение эффективности госзакупок;

- ✓ повышение эффективности проведения торгов;

- ✓ совершенствование взаимодействия антимонопольных органов с институтами гражданского общества;

- ✓ снижение количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны органов государственной власти и органов местного самоуправления.

*По информации
Марийского УФАС России.*

Охрана природы

Время сажать деревья

Еще древний человек стремился как-то украсить не только свое незатейливое жилище, но и участок вокруг него. Красивое дерево, как ни одно другое растение, способно придать участку яркую индивидуальность.

Дерево одновременно украшает и охраняет жилище, приносит ощутимую пользу для здоровья, обогащает воздух кислородом.

При въезде в деревню Большая Орша в первую очередь бросаются в глаза крупные одиночные деревья. Некоторые из них перешагнули двухвековой рубеж. Все эти деревья являются живыми свидетелями истории.

Для некоторых это живая память о детстве и юности, воспоминаний о первом свидании, радость побед и горечь переживаний.

Моя мама, Мария Герасимовна, рассказывала, что перед уходом на войну отец три раза поднял ее вверх и сказал: «Ты вырастешь вот такая же, как эта липа. Я скоро вернусь».

Мой дед, Герасим Иванович Иванов, погиб на войне в декабре 1942 года, похоронен в деревне Кузьминское Новгородской области.

Та липа сейчас очень красивая и величавая. Имеет пять вершин, как пятиконечная звезда. Весной, когда на фоне голубого неба обновляется молодой зеленью, ее ажурная крона сияет на солнце, напоминая радость Победы.

Сколько добра приносит человеку эти красивые деревья!

В старину перед закладкой фундамента под дом сажали сосну, рябину, как защиту от злых сил. Потом их пересаживали недалеко от дома. Так и растет 150 лет сосна у Ивана Васильевича Шашкова в огороде. Сам Иван Васильевич в Оршанском лесничестве проработал более 40 лет. Как он говорит, рослая сосна всегда греет человека, она придает нам энергию солнца, рядом с ней на душе становится легко и спокойно.

В старину под сосной бабушка выращивала тыкву. Сосна защищала от плохих погодных условий рассаду и ухаживала, как курица за цыплятами. Осенью под сосной урожай был намного лучше, чем на грядках.

Такая же сосна гордо противостоит ветрам на открытом месте на участке Владимира Николаевича Козлова. Дерево является уникальным как по возрасту, так и по красоте кроны. Ее вершина - из двух стволов.

В 90-х годах Оршанское ДРСУ открыло у пруда временный земляной карьер. До 1975 года на этом месте был спортивный стадион.

- Когда я был капитаном футбольной команды, - рассказывает Вячеслав Яковлевич Иванов, - следил, чтобы через стадион не проезжали тракторы. И кому пришло в голову в населенном пункте открыть карьер!?

Со временем карьер закрыли, а рядом стоявшая сосна уладила ошибки человека, развевая вокруг свои семена. Сейчас на этом месте растет сосновая рошица, как наследство могучего дерева. Лидия Александровна Арасланова, жительница деревни, летом здесь собирает грибы и ягоды.

Рядом Александр Вениаминович Кулалаев посадил два ряда смешанной породы кедр с сосной. На посадке растут рыжик, маслята и земляника.

Берез в деревне растет много и повсюду. Береза пользуется большой любовью и уважением русского народа с давних времен. Она украшает улицы деревни, а также леса и поля.

Рядом с домом Ольги Леонидовны Кудрявцевой растет светлая белоствольная береза. Увидеть такую красивую березу - радость всем. Необычна и форма ство-

ла, красивая с трехствольным разветвлением. Береза значительной высоты, кора очень светлая и белая. «Удивительная красота, - говорит Ольга Леонидовна, - когда с них свисают сережки, которые делают березу еще прекраснее».

Многообразие использования березы в ландшафтном дизайне во многом объясняется ее декоративностью - белая кора, ажурная крона, смолистые лаковые листочки молодых березок привлекают всеобщее внимание. В непосредственной близости от берез допускается высаживание вишни и яблони, в период цветения они создают прекрасную композицию. Наличие контрастного фона способствует оживлению пейзажа.

Береза имеет свойство значительно иссушать почву, ее можно применять в регулировании излишне увлажненных почв, а, например, яблоня плохо растет на сырых почвах.

А сколько прекрасных деревьев посажено вышесказанными поколениями людей - не счесть! Это тоже «зеленые памятники», олицетворяющие связь с историей и любовью к природе.

Два кедр растут на участке Елены Викторовны Ивановой. За хорошую учебу Елена Викторовна была в Артеке. После этого переписывалась с подружкой из Алтайского края, которая выслала кедровые шишки. Орехи сибирской кедровой сосны Елена Викторовна посадила на своем участке возле забора в 1984 году, когда училась в шестом классе.

Сейчас сибирский уголок декоративен в любое время года, дает ценную смолу - живицу, которая способна заживлять любые раны, а также вкусные, питательные, целебные орехи и аромат хвойных деревьев.



А.В. Кулалаев посадил два ряда смешанной породы кедр с сосной. Фото Е. Ивановой.

Кроме вышеперечисленных пород в деревне произрастает много деревьев-долгожителей, таких как ель, тополь, ива, дуб, которые создают для каждой улицы, двора свой неповторимый красивый облик и имеют свои живые истории и предания. Растительный мир уникален, нужно только правильно использовать его возможности.

Самое главное правило: ни одно дерево не вредит человеку. Они просто действуют на нас по-разному - успокаивают и взбадривают, исцеляют, облегчают наши печали, придают силы.

Как гласит народная мудрость, каждый должен посадить в своей жизни хотя бы одно дерево.

Геннадий НИКИФОРОВ,
инженер по охране и защите леса.

Здоровье

Профилактика ГЛПС в лесу

В теплое время года не стоит забывать об опасности, которая подстерегает при прогулках на природе. Речь идет о «мышинной лихорадке» или, говоря по-другому, геморрагической лихорадке с почечным синдромом (ГЛПС).

Геморрагическая лихорадка с почечным синдромом - зоонозная природно-очаговая вирусная инфекционная болезнь. Характеризуется циклическим течением, синдромом интоксикации, лихорадкой, геморрагическими проявлениями и развитием у большинства больных острой почечной недостаточности.

Источником заражения людей вирусам-возбудителями ГЛПС являются мышевидные грызуны, у которых инфекция протекает бессимптомно.

Инфицированные грызуны выделяют вирус во внешнюю среду со слюной, мочой, экскрементами. Основным путем заражения человека ГЛПС является аэрогенный (воздушно-капельный и воздушно-пылевой), при котором возбудитель, содержащийся в биологических выделениях грызунов, в виде аэрозоля попадает через верхние дыхательные пути в легкие человека, где условия для его размножения наиболее благоприятны. От человека к человеку инфекция не передается.

Основной профилактических мероприятий в борьбе с ГЛПС остается неспецифическая профилактика. При посещении леса необходимо:

- ✓ избегать ночевки в стогах сена, скирдах соломы, шалашах, заброшенных строениях;
- ✓ во время ночевки в лесу выбирать сухие, не заросшие кустарником участки, не использовать для подстилок прошлогоднее сено или солому;
- ✓ при ночевке в палатке необходимо хорошо прикрывать все щели, через кото-



Мышь - переносчик ГЛПС!
Фото из открытых источников.

рые могут проникнуть грызуны;

- ✓ хранить продукты в хорошо закрываемой таре, недоступной для грызунов, посуду и пищу не раскладывать на траве, пнях, использовать для этих целей клеенку;
- ✓ не употреблять воду из открытых водоисточников, родников, предварительно не прокипятив ее;
- ✓ при сборе хвороста, заготовке дров в лесу, других работах, связанных с возгонкой пыли, пользоваться рукавицами и увлажненной четырехслойной марлевой повязкой;
- ✓ соблюдать правила личной гигиены (мыть руки перед едой), не брать в руки грызунов или их трупы, не брать грязными руками за мундштук сигареты.

Для надежного предупреждения заражения ГЛПС необходимо проводить истребление грызунов всеми доступными средствами на территории дач, садов, частных построек и т. д. Приобретая приманки, необходимо обратить внимание на наличие четкой инструкции по использованию и наличие государственной регистрации препарата.

Информация
Управления Роспотребнадзора
по Республике Марий Эл.

Акция

Ленточка триколор

В Оршанском районе продолжается акция «Ленточка триколор», посвященная празднованию государственного праздника - Дня России, 12 июня.

Главная цель акции - напомнить жителям и гостям нашего района об истории, культуре, государственных символах и о том, что Россия - великая держава, успе-

хами которой должен гордиться каждый из нас.

Активисты, волонтеры, отдел молодежи Оршанского района при поддержке местного отделения партии «Единая Россия» поздравили жителей поселения и вручили символ праздника - ленточки-триколор, отражающие цвета российского флага.

Светлана РУДОМЕТОВА.

Официально

Информационное сообщение

О внесении изменений в извещение о проведении торгов в форме аукциона на право заключения договора аренды земельного участка в целях преимущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

Оршанская городская администрация Оршанского муниципального района Республики Марий Эл вносит изменение в извещение о проведении торгов в форме аукциона на право заключения договора аренды земельного участка в целях преимущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства:

Дата, время и место рассмотрения заявок на участие в аукционе - 21 июня 2021 г. в 10 час. 00 мин. (по московскому времени), Республика Марий Эл, Оршанский район, пгт. Оршанка, ул. Советская, д. 115.

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласования проекта межевания и границ земельного участка

В соответствии со ст. 13, 13.1, Федерального закона от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники общей долевой собственности СПК колхоза «Лужбеляк» извещаются о необходимости согласования проекта межевания земельного участка. Кадастровый номер исходного земельного участка 12:06:0000000:89, местоположение: Республика Марий Эл, Оршанский район, СПК колхоз «Лужбеляк».

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Иванова Нина Аркадьевна, проживающая по адресу: Республика Марий Эл, Оршанский район, д. Новолож, ул. Центральная, д. 17, тел 89177089627.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Лоскутовой Марией Аркадьевной, квалификационный аттестат 12-15-14; почтовый адрес: 425250, РМЭ, Оршанский р-н, пгт Оршанка, ул. Пролетарская, д. 8, 2 этаж, каб. 6, контактный телефон 89278836555, эл. адрес: pvakovatmaria@yandex.ru. С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: РМЭ, Оршанский р-н, пгт Оршанка, ул. Пролетарская, д. 8, 2 этаж, каб. 6 с понедельника по пятницу с 9.00 до 16.00 и представить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельных долей земельного участка от заинтересованных лиц в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения земельного участка состоится «19» июля 2021 г. в 9-00 часов по адресу: Республика Марий Эл, Оршанский р-н, пгт Оршанка, ул. Пролетарская, д. 8, 2 этаж, каб. 6.

Информационное сообщение

О внесении изменений в извещение о проведении торгов в форме аукциона на право заключения договора аренды земельного участка

Оршанская городская администрация Оршанского муниципального района Республики Марий Эл вносит изменение в извещение о проведении торгов в форме аукциона на право заключения договора аренды земельного участка:

Дата проведения аукциона - 26 июля 2021 года
Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе - 17 июля 2021 г. в 08 час.00 мин. (по московскому времени).

Дата и время окончания приема заявок на участие в аукционе - 15 июля 2021 г. в 17 час. 00 мин. (по московскому времени).

Дата, время и место рассмотрения заявок на участие в аукционе - 19 июля 2021 г. в 14 час. 00 мин. (по московскому времени), Республика Марий Эл, Оршанский район, пгт. Оршанка, ул. Советская, д. 115.



Песочный пирог с жимолостью

Для теста вам потребуется: 120 г муки, 75 г сливочного масла, 50 г сахара, 1 яйцо, 1 ч. л. разрыхлителя.

Для начинки: 60 г сахара, 250 г жимолости, 250 г творога, 50 г сметаны, 1 ст. л. ванильного сахара.

Муку просеять с разрыхлителем. Добавить нарезанное кубиками сливочное масло. Перетереть все в мелкую крошку. Добавить яйцо и сахар. Замесить мягкое тесто. Скатать тесто в шар, завернуть в пищевую пленку и положить в холодильник на 30 минут. Жимолость аккуратно промыть и обсушить.

Творог смешать со сметаной, сахаром и ванильным сахаром. Тесто выложить в форму для выпекания, распределить по дну, сделать бортики. Выложить на тесто творожную массу. Поставить форму на 10 минут в холодильник. На охлажденный творог выложить жимолость и равномерно распределить по всей поверхности. Выпекать пирог в разогретой духовке около 40 минут при 180°C.



Компот из земляники

Вам потребуется: 1 кг земляники, 500 г сахара, 1 ч. л. лимонной кислоты, 3 л воды.

В кастрюлю влейте воду, доведите ее до кипения, всыпьте сахар и лимонную кислоту. Перемешайте сироп, когда сахар и лимонная кислота полностью растворятся, выключите огонь. Землянику переберите, промойте и откиньте на дуршлаг. Ягоды пересыпьте в кастрюлю с горячим сиропом. Накройте кастрюлю крышкой и дайте настояться компоту 3-6 часов. Затем ягоды разложите по банкам, сироп еще раз вскипятите, вылейте его в банки и закатайте крышками. Остудите компот при комнатной температуре и переместите его на хранение в погреб.

Приятного аппетита!



МФЦ взял на себя обязанности налоговой службы

По данным УФНС России по Республике Марий Эл, государственные услуги налоговой службы можно получить в МФЦ.

В Многофункциональном центре в режиме «одного» окна предоставляются следующие услуги: прием деклараций по форме 3-НДФЛ; прием заявления о доступе к «Личному кабинету налогоплательщика для физических лиц»; прием заявления на льготы по имущественным налогам физических лиц; прием запросов о предоставлении справок: об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, пеней, штрафов, процентов, о состоянии расчетов по налогам, сборам, пеням, штрафам, процентам; прием заявления физического лица о постановке на учет в налоговом органе и выдача (повторная выдача) физическому лицу свидетельства о постановке на учет; государственная регистрация бизнеса; предоставление сведений из реестра дисквалифицированных лиц, ЕГРН, ЕГРЮЛ, ЕГРИП.

Для получения услуг налоговой службы необходимо обратиться в МФЦ с документом, удостоверяющим личность.



Расписание богослужений в храме Рождества Иоанна Предтечи п. Оршанка

Суббота, 19 июня

Троицкая родительская суббота.
08.00 — Утренняя заупокойная. Часы. Литургия. Панихида.
14.00 — Собеседование.
16.00 — Всенощное бдение. Исповедь

Воскресенье, 20 июня

Неделя 8-я по Пасхе.
День Святой Троицы. Пятидесятница.
08.30 — Часы. Литургия.
Великая вечерня с чтением молитв на схождение Святого Духа.
Лития на могилке Любушки.
12.00 — КРЕЩЕНИЕ.

Понедельник, 21 июня

Седмица 1-я по Пятидесятнице (сплошная).
День Святого Духа.
08.00 — Утренняя. Часы. Литургия.
Молебен с акафистом Святой Троице.



ПОГОДА

19 июня, суббота

Переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер западный 5-8 м/с, температура ночью +11..+13, днем +23..+25, атмосферное давление 756-759 мм рт.ст.
Солнце: восход 02:53 заход 20:45.

20 июня, воскресенье

Переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северо-западный 3-6 м/с, температура ночью +15..+17, днем +24..+26, атмосферное давление 756-757 мм рт.ст.
Солнце: восход 02:53 заход 20:46.



Отделение полиции № 7 Межмуниципального отдела МВД России «Медведевский» приглашает на службу в органы внутренних дел на должность участкового уполномоченного полиции, оперуполномоченного уголовного розыска.

Требования: гражданин Российской Федерации от 18 до 35 лет, образование не ниже среднего специального. Стабильная заработная плата участковых уполномоченных полиции от 33 000 рублей.

Отпуск от 40 суток, бесплатное медицинское обслуживание, различные льготы для членов семей сотрудников, возможность получения бесплатного высшего образования, льготная пенсия после 20 лет службы в ОВД.

ВРЕМЯ СЛУЖИТЬ В ПОЛИЦИИ!!!

Контактные номера телефонов:
8(8362) 58-20-62, 8-999-731-06-54, 8-902-737-88-79.

ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК и ПОРОСЯТ 24 июня и каждый четверг

Лужбеляк - 7 ч.30 мин.	Кутланур - 8 ч.00 мин.
Отары - 8 ч.40 мин.	Шулка - 9 ч.20 мин.
Упша - 10 ч.40 мин.	Б. Орша - 11 ч.20 мин.
Марково - 11 ч.50 мин.	Пуял - 13 ч.00 мин.
Мари-Ернур - 13 ч.30 мин.	Великополье - 14 ч.00 мин.
Старое Крещено - 14 ч.30 мин.	

Тел. 8-902-358-01-07, 8-902-108-84-59.
ИП Рябинин В.В. ОГРНИП 305122217200018. Реклама

ПРОДАМ блоки ДСП для стройки дома и баню в деревянных пластинах. Тел. 8-968-939-07-69.

Реклама. Объявления

Мир Кровли и Фасада

СЕЗОН БЛИЗКО УСПЕЙ

КУПИТЬ ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ

Реклама

г. Йошкар-Ола

ул. Панфилова, 10

т. 8 (8362) 99-40-20

-OSB-плита
-Утеплители
-Пароизоляция

-Профнастил
-Сайдинг
-Металлочерепица
-Штакетник

-Отливы
-Фасадные панели
-Металлосайдинг

-Труба профильная
-Водосточные системы
-Снегозадержатели

*В соответствии с политикой цен магазина, ООО МКФ-Строй, ОГРН 1171690019775. Кредит от ОТП Банка



Всегда свежие новости - в нашей группе ВКонттакте по ссылке <https://vk.com/vperedorshanka> или QR-коду.

ПРОДАЮ

Стеновые керамзитобетонные блоки 190x190x390 из цемента М-500, в наличии и под заказ с доставкой (манипулятор).

Тел. 8-906-138-33-96, 62-69-82.

ИП Иванов С.А. ОГРНИП 312121804700022.

ПРОДАЮ 3-комнатную квартиру в п. Оршанка. Тел. 8-902-672-03-22.

ПРОДАЕТСЯ кирпич белый б/у. Тел. 8-927-880-17-77.

ПРОДАМ дом (пасека, хоз. постройки) в дер. Видякино. Тел. 8-902-435-26-70.

Кладу, ремонтирую печки. Тел. 8-999-145-69-06 (звонить после 18.00 часов).

ТМ "ОРШАНСКИЕ ОКНА"

- Пластиковые окна и двери
- Натяжные потолки
- Металлические двери

Ремонтно-строительные работы
Телефоны замерщика (Засухин И.Н.)
Тел. 8-902-124-40-67, 8-962-590-78-68
Гарантия на изделия и работы
*Рассрочка
Рассрочку предоставляет ИП Засухина Ю.В.
ОГРН 320121500007087 Реклама

ВЫКУПЛЮ
ваш автомобиль, мотоцикл в любом состоянии.
Тел. 8-964-864-55-57.

На современное производственное предприятие **ТРЕБУЮТСЯ:** маляры, сварщики, отделочники, разнорабочие. Обучение, стабильная высокая заработная плата, социальный пакет.
Тел. 8-927-875-11-13.

КУПЛЮ КРС, коз, баранов. Дорого.

Тел. 8-906-336-90-46, 8-987-711-87-06.

Организация СДАЕТ в аренду помещения 9 и 17 кв. м под офис.
Тел. 8(83641) 2-36-37.

ПРОДАЮ новые фундам. блоки - 1 500 руб./шт. Тел. 8-987-716-10-46.

ВПЕРВЫЕ В ОРШАНКЕ!
ЯРМАРКА МЯГКОЙ МЕБЕЛИ

ДИВАНЫ от 6000 руб.

г. Оршанка, ул. Советская, 106
ИП Прошутинская Н.В. ОГРН 316121500069150. Реклама.

Работа ВАХТОЙ в Москве мужчины и женщины. Вахта 15, 30, 45, 60 дней. Жилье, питание, авансы, з/п от 22 500 руб.
Тел. 8-968-465-67-04.

КУПЛЮ МЕТАЛЛ. ДОРОГО. Самовывоз.

Тел. 8-902-431-66-84, 8-987-711-87-06.

Коллектив государственного бюджетного учреждения Республики Марий Эл «Оршанская районная станция по борьбе с болезнями животных» выражает искренние соболезнования Валентине Ивановне Козыревой в связи со смертью ее матери.

Вперед

ИЗДАЕТСЯ С 1932 ГОДА

Муниципальное автономное учреждение "Газета "Вперед"

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ ОРШАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА И МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ, ПЕЧАТИ И ПО ДЕЛАМ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ РЕСПУБЛИКИ МАРИЙ ЭЛ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
Республика Марий Эл, 425250, п. Оршанка, ул. Пролетарская, 8 Дом печати, тел.: (83641)2-36-37 - главный редактор; 2-39-88 - бухгалтерия; 2-43-05 - отдел рекламы. e-mail: vpered@mar-el.ru, reklama-vpered@bk.ru

сайт газеты: http://moyaokrug.ru/vpered_mar-el
Индекс П6164. Формат А-3-8 полос

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной Службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому Федеральному округу от 10.02.2005 г.

Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 18-1981
Выходит по пятницам.

Авторы несут личную ответственность за точность информации. Их мнение может не совпадать с мнением редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За точность сведений в объявлениях ответственность несут рекламодатели.

Отправляя письмо в редакцию и/или общаясь с журналистом «Вперед», вы тем самым даете свое согласие на обработку, хранение, распространение и передачу третьим лицам персональных данных.

Отпечатано в АО "Издательство "Периодика Марий Эл" Республика Марий Эл, 424000, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, д. 39. Тираж 1250 экз. Заказ № 5/25

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Н.В. ТУРАШОВА